
Ejercicio 1. 

El IVA (impuesto sobre el valor añadido) es un impuesto indirecto que grava el consumo. En España, 

dependiendo de las características del producto o servicio, se aplican tres tipos de IVA diferentes, el súper 

reducido, el reducido y el general. La última subida de este impuesto se efectuó en el año 2012. 

IVA general IVA reducido IVA súper reducido 

31 de agosto de 2012 18 % 8 % 4 % 

1 de septiembre de 2012 21 % 10 % 4 % 

− En qué porcentaje se incrementó cada tipo de IVA el 1 de septiembre de 2012.

− En qué porcentaje se debería reducir cada tipo de IVA actual para devolverlo al nivel de agosto de 2012.

− Una familia que gasta un 45 % en bienes y servicios gravados con el tipo normal de IVA, un 30 % con el

tipo reducido, un 15 % al tipo súper reducido y un 10 % en bienes exentos de IVA, se vio afectada por 

esta subida de impuestos. ¿En qué porcentaje le aumentó el IVA? 

Solución: 

18% 21%. 18€ 100 € , 21€ 100 €.
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Ejercicio 2. 

Disponemos de ciertos ahorros y nos planteamos contratar una cuenta a plazo con pago de intereses 

trimestral. 

− Durante cuánto tiempo debemos mantener 20.000 € en una cuenta, al 2% de interés anual y con abono

de intereses trimestral, para que se conviertan en 22.770 €. 

− A qué tipo de interés anual deberíamos depositar 20.000 € para obtener un beneficio de 4.000 €, en

cuatro años, con abono de intereses trimestral. 

Solución: 
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Ejercicio 3. 

Queremos solicitar un préstamo de 40.000 € y nuestro banco nos ofrece un tipo de interés del 6% anual. 

− Encuentra la cuota mensual adecuada para amortizarlo en 7 años.

− Si queremos pagar una cuota mensual de 400 €, ¿cuánto tiempo tardaremos en amortizar el préstamo?

Solución: 
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Ejercicio 4. 

Juan se ha planteado seguir un plan de ahorro personal durante 5 años y para ello ha contratado una cuenta 

de ahorro remunerada, al 2,5 % de interés anual, con abono de intereses mensual. Al contratar la cuenta 

efectúa un ingreso de 5.000 € y acuerda con el banco que, al inicio de cada mes, se haga un traspaso 

automático de 150 € desde su cuenta corriente a la cuenta de ahorro, efectuando el primero de ellos en ese 

mismo instante. ¿Cuánto dinero tendrá en la cuenta al finalizar el periodo de 5 años? 

Solución: 
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